

学习贯彻三中全会精神中央宣讲团动员会在京召开

习近平总书记作出重要批示 刘云山出席会议并讲话

新华社北京11月19日电 (记者隋笑飞)学习贯彻党的十八届三中全会精神中央宣讲动员会19日在京召开,中共中央总书记习近平作出重要批示。他指出,组织中央宣讲团,是学习宣传贯彻党的十八届三中全会精神的重要举措。宣讲的关键是要联系实际、研机析理、解疑释惑,努力讲全、讲透、讲实,帮助广大党员、干部、群众全面准确领会全会精神,全面准确领会全会提出的新思想、新论断、新举措。各地要组织形式多样的宣讲活动,各级领导干部要带头深入基层宣讲。要增强宣讲的针对性和实效性,因人施教,因材施教,因事施教,做到多层次、广覆盖,推动全党全社会把思想和行动统一到全会精神和中央要求上来,坚定信心,凝聚共识,形成合力,汇聚起推进改革的强大正能量。

中共中央政治局常委、中央书记处书记

刘云山出席会议并讲话,强调学习好、宣传好、贯彻好党的十八届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的重大政治任务。要认真贯彻中央部署,认真落实习近平总书记重要批示要求,广泛深入开展宣讲活动,面对面地向干部群众讲清楚全面深化改革为什么要改、改什么、怎么改,调动起各个方面支持改革、参与改革的积极性主动性。

刘云山指出,党的十八届三中全会落实十八大要求,重点研究部署全面深化改革问题,这是我们党立足当前、面向未来作出的主动选择,充分体现了以习近平同志为总书记的党中央高举改革开放旗帜的鲜明立场和坚定决心。贯彻落实全会精神必将使我们党和人民事业焕发出新的勃勃生机,必将对实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦产生深远影响。要紧紧围绕全

会《决定》和习近平总书记重要讲话、全面准确科学严谨地宣讲全会精神,着力把全面深化改革的指导思想、总体目标和方针原则讲清楚讲透彻,把全面深化改革的重大部署、创新举措和根本保证讲清楚讲透彻。通过深入宣讲,引导广大干部群众充分认识党的十八届三中全会的重大意义,增强进取意识,机遇意识、责任意识,增强全面深化改革的自觉性、坚定性;通过深入宣讲,引导广大干部群众深刻认识和认真落实全会重大部署,按照全会提出的路线图、时间表,扎实推进各领域的体制改革,确保实现全会提出的全面深化改革目标任务。

刘云山指出,参加中央宣讲团的同志要以饱满的热情,高质量高水平做好宣讲工作。要在深入领会全会精神、准确把握基调导向、回应干部群众关切、增强宣讲实际效果上下

习近平会见国际奥委会主席巴赫并接受奥林匹克金质勋章

新华社北京11月19日电 (记者钱彤)国家主席习近平19日在人民大会堂会见国际奥委会主席巴赫并接受奥林匹克金质勋章。

习近平赞赏国际奥委会为发展体育运动、促进世界和平与发展所发挥的积极作用。习近平指出,体育不仅可以提高人民健康水平,还可以促进各国人民相互了解和友谊。团结、友谊、和平的奥林匹克精神在中国深入人心。改革开放初期,中国女排靠顽强拼搏、为国争光的精神获得世界冠军。今后我们在发展进程中,还需要继承和发扬这种

精神。

习近平强调,中国政府从全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的战略高度重视发展体育事业,重视奥林匹克运动在社会发展中的重要作用。近年来,我们成功举办了北京奥运会、残奥会、广州亚运会等国际综合性运动会和国际奥委会世界群众体育大会等大型国际体育活动。我们将按照中国共产党十八届三中全会的精神,努力提高人民健康水平,同步发展群众体育和竞技体育,由体育大国向体育强国迈进。

习近平表示,第二届青年奥运会将于明年8月在中国南京举行。目前,各项筹备工作正在有序进行。我们将认真履行承诺,在国际奥委会指导下,办好这届盛会。中国北京市和张家口市已提出申办2022年第二十四届冬季奥运会。中方希望以此为契机,推动奥林匹克运动作出更大贡献。

随后,巴赫代表国际奥委会向习近平授予奥林匹克金质勋章,表彰习近平对促进世界体育事业和奥林匹克精神所作的杰出贡献。

他表示,中国对世界体育运动发展作出了巨大贡献。北京奥运会获得巨大成功,为世界留下一笔宝贵财产。我就任后第一次出访就选择中国,就是要表明国际奥委会希望加强同中国的合作。国际奥委会感谢中国南京举办青奥会,对筹备工作感到满意,相信南京青奥会一定会取得成功。我祝中国申办冬奥会好运。

标题新闻

(据新华社)

- 习近平同伊朗总统鲁哈尼通电话
- 习近平主席向第三届阿拉伯-非洲峰会致贺词
- 全国政协十二届常委会第三次会议举行全体会议 俞正声出席

陈豪在江苏南通调研座谈时要求

在全面深化改革中发挥好工会组织的作用

本报讯 (记者王伟 特约记者王君东)在全面深化改革过程中工会组织如何发挥作用?11月19日,省总党组书记、副主席、书记处第一书记陈豪在江苏南通调研座谈,广泛听取来自各级工会的意见和建议,研讨做好明年及今后一个时期工会工作的思路,要求各级工会以党的十八届三中全会和中国工会十六大精神为指引,立足新起点,谋划新思路,树立新作风,展现新作为,努力开创工会工作新局面。

在听取了江苏省总、南京市总、徐州市总、南通市总、海门市总以及江苏三友集团公司工会等工会干部的交流发言后,陈豪指出,创新在基层、智慧在基层,江苏各级工会学习贯彻

三中全会和工会十六大精神全面动员、行动迅速、创新举措、效果很好,省总的“大学习、大宣传、大培训、大调研”“四大活动”和南通市总的“五项举措”等经验和做法值得总结借鉴。当前,各级工会要充分认识全面深化改革的重大意义,深入研究在这一过程中工会组织发挥什么作用、如何发挥作用的问题,充分调动职工群众的积极性主动性创造性,组织引导亿万职工支持和投身改革开放伟大事业。

陈豪强调,必须坚持工会工作的正确政治方向。习近平总书记同全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时,对做好今后工会工作提出“牢牢把握正确政治方向”等明确要求,这是工会开展各项工作的行

动指南。工会工作坚持正确政治方向,核心就是要坚持中国共产党领导和社会主义制度。面对当前复杂的国际国内形势,只有牢牢把握这一核心,脑子里始终绷紧这根弦,工会组织才能在大是大非上始终头脑清醒,立场坚定、行动坚决,工会工作才能有声有色、扎实有效,并把坚持党的领导和社会主义制度落实到广大职工群众中去,生根发芽,落地开花。

陈豪指出,工会为全面深化改革贡献力量必须找准切入点,在党和国家工作大局中把握工会工作。要深刻理解全面深化改革的指导思想,牢牢把握全面深化改革的总目标,准确了解全面深化改革的重点、原则,完整把握

全面深化改革的总体部署,自觉把思想和行动统一到中央重大决策部署上来,增强在党的领导下组织和代表职工群众积极投身全面深化改革的历史使命感和责任感。要深刻认识到改革开放不仅造福了广大职工而且壮大了职工队伍,积极引导和组织广大职工在支持改革、参与改革、拥护改革方面发挥新作用,在推动经济社会发展、调整经济结构、转变发展方式等方面建立新功业。特别是要把学习贯彻三中全会精神与学习宣传实践工会十六大精神和开展党的群众路线教育实践活动结合起来,全面加强作风建设,不断开创工会工作新局面,树立工会组织新形象。

陈豪要求,各级工会要全心全意为职工服务,切实为职工群众办实事、做好事、解难题。要深入持久地开展“面对面、心贴心、实打实服务职工在基层活动”,切实树立求真务实的工作作风。工会干部特别是领导干部要破除衙门作风,破除机关化、行政化现象,将工作重心下移,更多地到基层一线去,到职工群众中去,用优良作风更好地凝聚职工群众,努力把自己锻炼成听党话、跟党走,职工群众信赖的“娘家人”,把工会建成职工群众信赖的“职工之家”。



鄱阳湖姑塘湿地草原在哭泣

11月17日,我国第一大淡水湖鄱阳湖的姑塘湿地草原,到处杯盘狼藉、垃圾遍地。姑塘湿地草原如今是九江市民免费旅游的好去处,前来赏景的市民络绎不绝。然而,这一美景却遭到部分游客不文明行为的破坏。更有甚者,一些人竟然将烧烤摊摆到了草原上。

张绪雄 摄/人民网

本报记者 陈俊宇

大连市西岗区胜利路333号,坐落着一座6层高的建筑。墙上“做群众需要的事、做事让群众满意”14个红字,格外抢眼。这里就是“365市民大楼”,一年365天、一天24小时,全天候为民排忧解难的“市民之家”。

一年多来,西岗区打造的“365工作体系”已接待市民17.8万人次,接听市民热线电话6.1万人次。这一体系突破了以往的服务时间、地域等限制,畅通多维诉求受理渠道,确保民意充分表达,“把方便留给市民,将麻烦丢给自己”。

去年以来,辽宁省委书记、省人大常委会主任王珉两次就此批示,要求把这一体系办好办实,办到群众的心中。

突破服务时间、地域等限制,畅通多维诉求受理渠道,大连西岗区打造“365工作体系”——

“把方便留给市民,将麻烦丢给自己”

“把一群小管家变成一个社大管家”

“随着社会进入转型期,广大群众的需求和诉求已经发生了深刻变化,加强和创新社区管理已到了非做不可的地步。社会管理的

出发点和落脚点,都应当放在更好地为群众服务上。”西岗区委书记吴继华这样认为。

在创新社会管理的实践中如何有效解决民生问题?西岗区以行动来回答。2012年4月以来,他们打造了以“365市民大楼”为中心,以街道“365市民中心”、社区“365工作站”为

支撑,以提供全天候、全方位、全覆盖服务为目标的“365工作体系”。

其中,“365市民大楼”建设了6大功能区、30多个功能场所,是该体系的“中枢”,全区各党政部门、群团组织、人大、政协都在其中设置了工作点。与其对接的,是7个街道的“365

市民中心”和45个社区的“365工作站”。

针对如今热线较多、群众难记住的情况,西岗区设立了热线“83658365”,把“一群小管家”变成“一个社会大管家”。群众记不住别的电话,365帮助协调、督办,让群众遇到难事不用再“电话打来打去,部门跑来跑去”。(下转第3版)

聚焦改革新亮点 ①

改革“集结号”召唤亿万职工再出发

本报记者 兰海燕

历经35年波澜壮阔的改革发展历程,跻身世界第二大经济体的当代中国,又迎来了新一轮的改革大潮。

2013年11月12日,全世界的目光聚焦在中国,北京。

这一天,中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议,一致通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。这份具有里程碑意义的宣言书,对新一轮改革作出总动员。

《决定》以当前亟待解决的重大问题为提纲,从经济、政治、文化、社会、生态文明等方面,具体部署全面深化改革的主要任务和重大举措,对中国走什么路、向何处去的重大问题作出了旗帜鲜明的回答。

天津第三中心医院院长杜智介绍:“改革使公立医院在为病人创造良好就医环境和治疗环境的同时,也为医务人员创造了良好的工作环境,取得了双赢的效果。”仅以第三中心医院为例,全院病床入住率增加了15%;日均门诊量增加了13%;病人对医疗服务满意度达到98.8%。

中国梦,勾勒出改革路线图和时间表”。人民日报评论员文章指出,《决定》“吹响了新的历史起点上改革‘集结号’”。

在清华大学国情研究院院长胡鞍钢看来,此次三中全会最大亮点在于超越以往的经济改革主题,为未来十年社会主义现代化总体布局,标志着中国进入全面改革阶段。

国家发展改革委经济体制与管理研究所所长聂高民则认为,全会实际上为改革做好了“顶层设计”。

号角已经吹响,方向已经明晰。面对这份具有划时代意义的蓝图,广大职工应该做出何种抉择、展现何种作为?

“我从沂蒙山区穷得连袜子都穿不起的农村娃,成长为全国劳模、全国优秀农民工,正是改革架起了普通人上升的通道。”

青岛港西联公司党委书记徐万年说,在改革搭建的舞台上,他带领工友们创建了17

个工作法、刷新了300多项生产纪录,“改革的深化,必将为实现亿万职工的中国梦提供强大动力。”

“实现中国梦离不开工人阶级主力军作用的发挥。”中国能源建设集团山西电建二公公司的贾向东,这位曾经在习近平总书记同全国劳动模范代表座谈时发言的80后农民工,依然清晰记得总书记面对面的嘱托。

贾向东说:“一代人要有一代人的责任。作为工人阶级队伍中的一员,必须发展工人阶级的先进性,响应全会发出的攻坚克难的动员令,大力弘扬工人阶级伟大品格,以强烈的进取意识、机遇意识和责任意识,把改革开

放事业引向深入。”

三中全会刚刚闭幕,浙江温州宣达集团的党支部书记孙亮就组织职工进行了学习座谈,十来位职工关心着同一个问题:作为外来务工人员,全会对我们的收入增长有没有说

法,对养老、孩子入学都有哪些规定?

对照全会公报,孙亮说,“使市场在资源配置中起决定性作用”的新提法,将营造公平的发展环境,带给民营企业职工个人收入增长和企业发展的双重希望。

聂高民说,积极发展混合所有制经济、平等使用生产要素、平等参与竞争的新提法,将有效促进一切创造社会财富的源泉涌流。

“改革将使发展更有效率,促进创新活力竞相迸发。”北京市国资委优秀共产党员、城建北方建设有限公司卡塔尔项目经理王志翔介绍,11年前他所在的公司改制分立时,许多人陷入“身份迷惘”。

“但正是由于改制,职工摆脱了等、靠、要的观念束缚,大胆推进制度变革,企业成功迈进国际市场。面对新一轮改革,每位职工需要打破既有惯性,树立强烈的市场意识、竞争意识。”孙亮说,消除一切影响平等就业的制度障碍和就业歧视,提高劳动报酬在初次分配中的比重,这些改革目标,体现了对劳动的尊重、对普通劳动者的尊重,有利于营造劳动光荣的氛围,“进一步增强了广大职工支持改革、参与改革、积极投身改革的使命感”。

“没有改革就没有创新,没有创新就只能原地踏步。”天津钢管集团公司职工李刚,工作20多年,完成100余项技改创新项目,从普通维修工成长为“电气华佗”。

他说,“国有企业的深化改革与钢铁行业结构调整,要求每一名职工学习学习再学习、以勤加知识,适应改革对产业工人的新期待。”

贾向东谈到一种现象:在一些企业,有的职工会遇到一些不公平的待遇,这往往会让挫伤职工的积极性。

对此,徐万年表示,坚持以人为本,尊重人民主体地位,发挥群众首创精神,需要深化改革,靠制度来保证。作为企业管理者,必须坚持相信职工、依靠职工,让职工参与改革、参与决策,营造公平正义的氛围,让职工在舒心工作中创造改革发展的新业绩。

湖南常德城投龙马项目管理公司职工代朝霞在任十一届全国人大代表期间,曾为提高一线劳动者收入奔走呼吁。今天,代朝霞坚定了“一线劳动者‘劳有所得’的信心”。

代朝霞说,消除一切影响平等就业的制度障碍和就业歧视,提高劳动报酬在初次分配中的比重,这些改革目标,体现了对劳动的尊重、对普通劳动者的尊重,有利于营造劳动光荣的氛围,“进一步增强了广大职工支持改革、参与改革、积极投身改革的使命感”。